



Профессор Алексей Иванович КРАДИНОВ

(к 80-летию со дня
рождения)

30 марта 2011 года исполняется 80 лет со дня рождения и 55 лет врачебной, научной и педагогической деятельности доктора медицинских наук, профессора Алексея Ивановича Крадинова.

А.И.Крадинов родился в глубинке Тамбовской области, Мичуринском районе, селе Ново-Тарбеево, в многодетной русской семье сельских тружеников, где по его словам "народ никогда не жил богато". Поэтому с детских лет усвоил истину: чтобы добиться чего-либо в жизни, нужно добросовестно напряженно трудиться.

В 1950-1956 годах получил высшее медицинское образование в Харьковском медицинском институте, окончив лечебный факультет. В 1956 году был рекомендован Ученым советом в аспирантуру при кафедре рентгенологии и медицинской радиологии того же института. За годы обучения в аспирантуре (1956-1959 гг.) выполнил и защитил кандидатскую диссертацию.

Тема кандидатской диссертации посвящена одному из актуальных вопросов клинической рентгенокардиологии: "Сегменты сердца и крупных сосудов при гипертонической болезни".

После окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации Алексей Иванович в 1959 году был направлен Минздравом Украины на должность ассистента кафедры рентгенологии и медицинской радиологии Крымского медицинского университета им. С.И. Георгиевского. В дальнейшем вся научная, педагогическая, врачебная и общественная деятельность до настоящего времени связана с этим университетом.

В 1967 году был избран по конкурсу заведующим кафедрой рентгенологии и медицинской радиологии Крымского медицинского университета, которую возглавляет до настоящего времени — 44 года.

Здесь, наряду с большой лечебно-диагностической, педагогической и организаторской работой в области здравоохранения Крыма, А.И. Крадинов проводит целенаправленную научную деятельность. Им обследованы десятки тысяч больных, собран уникальный рентгенологический архив.

Непосредственным итогом этого явилось выполнение докторской диссертации на тему: "Функ-

ционально-морфологическое состояние желудочно-кишечного тракта после реконструктивных операций на желудке".

В 1970 году Алексею Ивановичу было присвоено ученое звание профессора.

А.И.Крадинов — автор более 300 научных работ, которые посвящены изучению актуальных вопросов рентгенокардиологии, клинико-рентгенологическому изучению рентгено-морфологии и функции оперированного желудка, рентгено-диагностике заболеваний опорно-двигательного аппарата, изучению медицинских последствий Чернобыльской аварии, т.е. широкому спектру вопросов, важных для практической медицины и для работников лечебных учреждений и науки.

Он автор двух учебников:

1. "Рентгенодиагностика заболеваний зубов и челюстей", 2003 г.
2. "Анатомія людини з клінічним аспектом (стислий підручник)" в соавторстве с проф. Федонюком Я.И., проф. Пикалюком В.С. и др., 2009 г.

Последний учебник позволил "оживить анатомию" и проводить межкафедральное обучение студентов рентгенологии, начиная с первого курса, т.к. в учебнике наряду с описанием анатомических препаратов, представлены изображения всех органов, полученных с помощью рентгенологических методов, включая СКТ, МРТ, ультразвуковые исследования.

Для оценки компенсаторных возможностей оперированного желудка им введено понятие "желудочно-кишечный индекс", который позволяет оценить состояние компенсации и декомпенсации при рентгенологическом исследовании желудочно-кишечного тракта после резекции желудка.

Под руководством А.И. Крадинова выполнено 4 докторских и 11 кандидатских диссертаций.

Алексей Иванович — прекрасный клиницист, диагност, педагог, зарекомендовал себя как высококвалифицированный лектор, требовательный преподаватель, умеющий увлечь студентов к изучению своего предмета, медицины, к научной деятельности, к диагностическим поискам. Он щедро с любовью делится своим опытом и знаниями, пре-

подавая их студентам, врачам, клиническим ординаторам и аспирантам. За что, наверное, и получил меткое интернетовское имя "Наш Батя".

Много сил и энергии А.И.Крадинов отдает совершенствованию рентгеновской и радиологической службы в Крымской Автономной республике, в Украине. Он неизменный организатор и руководитель декадников, областных, межобластных и республиканских научно-практических конференций, 40 лет работает председателем Крымской Ассоциации радиологов Украины, эксперт комиссии Верховного Совета Украины по радиационной защите населения.

Большую научную и профессиональную деятельность он успешно совмещает с общественной и воспитательной работой среди студентов. На протяжении 27 лет работает деканом лечебного факультета, председателем Ученого Совета, членом ректората, сделав много для улучшения учебно-методической работы на кафедрах университета и учебно-воспитательной работы со студентами и сотрудниками. За большую работу по подготовке высококвалифицированных кадров и научную деятельность Указом Президиума Верховного Совета Украины А.И. Крадинову присвоено почетное звание "Заслуженный работник высшей школы Украинской ССР" (1981 г.). Отличник здравоохранения СССР. Награжден многими Почетными грамотами министра охраны здоровья Украины, "Заслуженный деятель науки и техники АРК".

А.И.Крадинов много делает для пропаганды среди врачей различных специальностей роли, места и значения лучевых и нелучевых методов исследования в клинике.

В 2009 году Президиум Европейской академии естественных наук наградил его "Почетной серебряной медалью В. Рентгена" как специалиста в области радиологии в знак признания заслуг в научной и практической медицине.

Высококвалифицированный врач высшей категории, прекрасный лектор, требовательный и добродушный педагог, неутомимый труженик, Алексей Иванович пользуется заслуженным авторитетом и уважением у преподавателей, студентов и врачей.

От души поздравляем юбиляра и желаем ему крепкого здоровья и творческих успехов.

*Ректорат
Крымского медицинского
Университета имени С.И. Георгиевского (ректор, академик, А.А. Бабанин)
Ассоциация радиологов
Украины (президент, профессор В.Е. Медведев)
Ассоциация радиологов
Автономной республики Крым,
(зам. председателя А.И. Цехла)*